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Підготовка майбутніх майстрів-ювелірів упродовжі різних куль-
турно-історичних етапів в Україні здійснювалася в умовах династій-
ної передачі майстерності, індивідуально-ремісничого учнівства,
цехового навчання, підготовки золотарів в артілях, на фабриках, заво-
дах та в навчальних закладах професійно-технічної освіти [1, с. 12].

Розвиток художньої освіти у сфері ювелірного мистецтва протя-
гом XX століття відбувався в надзвичайно складних умовах, за повної
відсутності на теренах України навчальних закладів відповідного
профілю [2, с. 53].

На території України в середині XX століття функціонували відді-
ли художнього металу в декількох навчальних закладах середнього
кваліфікаційного рівня — у художніх училищах у м. Вижниця, Вінни-
ця та Ужгород, а також у Косівському технікумі народного мистецтва
та Львівському художньому училищі імені Івана Труша. Створені на-
прикінці XX століття кафедри художнього металу в різних вищих на-
вчальних закладах (Львівська національна академія мистецтв, Ко-
сівський державний інститут прикладного мистецтва, Ужгородський
художній інститут та ін.) передбачали навчання ювелірному мистец-
тву в контексті загального вивчення художньої обробки металу (деко-
ративно-архітектурного ковальства), проте окремої спеціалізації
з ювелірного мистецтва в жодному з них так і не було створено. Це,
на нашу думку, окрім іншого, спричинено також відсутністю чіткого
розподілу та градіювання широкої спеціалізації обробки металу
на два окремі автономні напрями: архітектурно-декоративний та ка-
мерно-ювелірний. Унікальним позитивним явищем було майже деся-
тирічне навчання за індивідуальною програмою (та за ініціативи) ви-
кладача, художника-ювеліра В. Шоломія окремих студентів у Львівській
національній академії мистецтв [3]. Нині в Україні зареєстровано
та функціонують декілька вищих навчальних закладів різних рівнів
акредитації та спеціалізованого спрямування, навчальні заклади се-
реднього акредитаційного рівня (як правило, при вищих художніх
навчальних закладах), а також професійно-технічні освітні заклади,
спеціалізації яких пов’язані з обробкою металу.

Аналіз діяльності існуючих кафедр та відділень навчальних
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закладів, де здійснюють фахову підготовку за спеціальностями в галу-
зі художньої обробки металу — як вищого освітньо-акредитаційного,
так і середнього рівня засвідчив наступне: в освітній сфері художньої
освіти України є один вищий художній навчальний заклад (III рівня
акредитації) — Київський державний інститут декоративно-приклад-
ного мистецтва і дизайну імені Михайла Бойчука, а також один з най-
давніших мистецьких освітніх закладів України в галузі ювелірного
мистецтва України — Вижницький коледж прикладного мистецтва
ім. В. Шкрібляка (II рівня акредитації), де було відкрито окрему спе-
ціалізацію з напряму ювелірного мистецтва [4]. Решта вищих нав-
чальних закладів здійснюють підготовку: художників декоративно-
прикладного мистецтва за загальним спрямуванням художньої
обробки металу із включенням вивчення ювелірного мистецтва
як складової (Львівська національна академія мистецтв, Косівський
інститут прикладного та декоративного мистецтва Львівської націо-
нальної академії мистецтв, Закарпатський художній інститут, Виж-
ницький коледж прикладного мистецтва імені В. Ю. Шкрібляка); ди-
зайнерів ювелірних виробів (Мистецький інститут художнього
моделювання та дизайну ім. Сальвадора Далі, Інститут мистецтва
Прикарпатського національного університету імені Василя Сте-
фаника) чи фахівців професійно-технічного спрямування (Ровень-
ківський факультет Луганського національного педагогічного універ-
ситету імені Тараса Шевченка, Навчально-виробничий центр «Академія
ювелірного мистецтва»).

Проблема підготовки художників ювелірного мистецтва комп-
лексна та багатогранна, вона потребує виокремлення, розробки та за-
твердження на державному рівні нових програм навчання, що перед-
бачають створення окремого вузькоспеціалізованого напряму, а не
вивчення ювелірного мистецтва в загальному контексті художнього
металу.

До проблем реалізації змісту освіти у мистецьких закладах нале-
жить також вкрай складне матеріально-технічне забезпечення
кафедр декоративно-ужиткового спрямування, адже однією з особли-
во матеріаловитратних та енергомістких галузей є сфера обробки ме-
талів, що потребує спеціального інструментарію, обладнання та сиро-
вини [5].

З огляду на це, діяльність Київського державного інституту деко-
ративно-прикладного мистецтва і дизайну імені Михайла Бойчука
та Вижницького коледжу прикладного мистецтва імені В. Ю. Шкріб-
ляка є цінною та перспективною для розвитку сучасного ювелірного
мистецтва України [6].
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